

УДК 712.4

ПРОБЛЕМА ОЗЕЛЕНЕНИЯ ДЕТСКИХ ПЛОЩАДОК НА ТЕРРИТОРИИ УЛЬЯНОВСКА

*Витцке И.Ф., студентка 2 курса 3 группы агрономического факультета
Научный руководитель – Ерофеев С.Е., кандидат сельскохозяйственных наук, доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: *детские площадки, озеленение, зеленые насаждения, оформление, оборудование*

Статья посвящена рассмотрению устройства детских площадок и правильному их озеленению.

Для обеспечения детям здоровых условий пребывания на свежем воздухе, укрепления их организма, правильного физического развитие, а также для разумного проведения досуга в коллективе своих сверстников, в каждом микрорайоне предусматриваются детские игровые площадки. Площадки для игр должны соответствовать физическому и духовному развитию детей, удовлетворять их запросы, стимулировать рост способностей ребенка, помогать приобрести ему новые полезные для жизни навыки, содействовать активной, самостоятельной, творческой игре, в процессе которой дети в коллективе могли бы развивать свои наклонности.

В зависимости от типа игр, площадки можно подразделить на несколько видов: где преобладают элементы спорта и физических упражнений, где дети занимаются творческими подвижными и шумными играми. Каждому возрасту детей свойственны свои игры и интересы, поэтому в первую очередь детские площадки различают по возрастному признаку детей, для которых они предназначены. Существует три основных типа площадок: площадки для детей ясельного возраста и матерей с колясками; площадки для детей дошкольного возраста; площадки для детей младшего школьного возраста. [2]

Детские игровые площадки нежелательно соединять с местами отдыха взрослых. Однако если двор невелик и площадки приходится все же объединять, то необходимо обязательно разделить их зелеными насаждениями или декоративными стенками. Размеры площадок определяются по правилам и нормам из расчета: 1 м на одного человека, проживающего в микрорайоне. [1]

Для организации площадок выбирается свободный участок, покрытый песком или невысокой травой, чтобы не было пыли при проведении массовых игр. Желательно, чтобы участок этот был окаймлен деревьями и чтобы в часы, когда проводятся игры, там, где размещаются игровые снаряды, была тень.

Игровые снаряды и аттракционы можно размещать в произвольном порядке, но некоторые условия должны обязательно соблюдаться: большая часть площадки всегда оставалась свободной от каких-либо устройств, и предназначалась для подвижных игр, эстафет, массовых спортивных развлечений; избегать большого скопления детей, создавать благоприятные условия для проведения коллективных соревнований, спортивные и игровые снаряды не должны стоять слишком близко один от другого; все сооружения нужно расположить, чтобы они составили как бы один архитектурный ансамбль, украшали площадку, делали ее нарядной и привлекательной. Главное требование, которое должно предъявляться ко всем видам оборудования - их абсолютная безопасность.

Озеленение площадок и размещение зеленых насаждений должно соответствовать общему планировочному решению двора. Зеленое оформление детских площадок нужно делать красочным и радостным с преобладанием открытых лужаек. Чтобы дети имели возможность играть и бегать на них, иметь доступ к растениям, учиться самостоятельно ухаживать за ними.

Озеленение детских площадок тесно связано с улучшением их микроклимата; например, высокие деревья, посаженные со стороны господствующего ветра, являются хорошей ветрозащитой; деревья, расположенные с юга и юго-запада, создают необходимую тень. Но не рекомендуется высаживать высокие деревья по всему периметру, а тем более по всей территории детской площадки, это уменьшит инсоляцию и проветривание.

Деревья и кустарники размещают вокруг площадки так, чтобы одна часть была в тени, а другая большую часть дня освещалась солнцем. Группы деревьев и кустарников, которые располагаются на территории площадки, служат для деления ее на несколько самостоятельных участков, используемых для различных по своему характеру игр. Для посадок необходимо выбрать деревья, дающие легкую прозрачную тень: клен, береза, рябина, ясень; для затенения - деревья с плотной кроной: клен остролистный, липа, тополь берлинский, из кустарников - кизильник, сирень, спирея японская.

Для озеленения детских площадок лучше избегать применения кустарников с низким расположением цветов - дети обрывают их и в результате кустарники развиваются медленнее. По тем же причинам деревья с обильными плодами малоприспособлены для посадки на детских площадках. Недопустимы посадки кустарников с ядовитыми ягодами. Для создания живой изгороди, могут быть допущены кустарники с шипами: шиповник, парчовые розы, боярышник, но при условии одновременной посадки со стороны площадки кустарника без шипов.

К сожалению, на территории Ульяновска проблеме озеленения детских площадок не уделяется должного внимания. В большинстве случаев обустройство детской площадки заканчивается на установке оборудования, аттракционов.

Библиографический список

1. СП 42.13330.2011. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89. Свод правил [Электронный ресурс].- Информационно-правовая система Техэксперт.
2. Сотникова, В.О. Проектирование элементов благоустройства. Детские площадки. Площадки отдыха. Малые сады / В.О. Сотникова. - Ульяновск: УЛГТУ. - 113 с.

**PROBLEM GARDENING PLAYGROUNDS
IN ULYANOVSK**

Vittske I.F.

Key words: *children's playgrounds, landscaping, green spaces, design and equipment*

The article considers the device playgrounds and correct their landscaping.

УДК 630.181:332.3:58.006 + 71

**СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ
ТЕРРИТОРИИ ООПТ «ПАРК ПРИБРЕЖНЫЙ»**

*Витцке И.Ф., студентка 2 курса агрономического факультета
Научный руководитель – Хвостов Н.В., кандидат сельскохозяйственных наук,
доцент
ФГБОУ ВПО «Ульяновская ГСХА им. П.А. Столыпина»*

Ключевые слова: *особо охраняемые природные территории, парки, антропогенные проблемы, улучшение, земли, парк Прибрежный*

Статья посвящена рассмотрению путей совершенствования использования территорий ООПТ.

Значимость управления муниципальной территорией в нашей стране растет. Этому способствует развитие рыночной экономики. Наиболее это актуально для городских земель.

Основу территориальной охраны природы в России составляет система особо охраняемых природных территорий (ООПТ). Статус ООПТ в настоящее